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§ 279 Motion (V) - I Linköping ska alla kunna sova 
inomhus, svar 

Dnr KS 2021-218 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Social- och omsorgsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att social- och omsorgsnämnden 
antagit en handlingsplan mot hemlöshet. 

Reservationer 
Maria Moraes (MP), Cecilia Helber (LL) och Lars Vikinge (C) reserverar sig 
till förmån för eget yrkande. 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig till förmån för eget yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation: 

" 

Jag yrkar bifall till motionen. 

Givetvis ska en riktig bostad vara att föredra framför ett härbärge och det är 
bostad först som vi anser att kommunen främst ska arbeta med. 
Vi vet samtidigt att det finns en grupp människor som vistas i kommunen som 
inte lyckas ordna boende själva och där Linköping inte heller hjälper till med 
bostad. tex de EU-migranter som finns i Linköping. Det är inte värdigt att 
tycka att de personerna ska hänvisas till att sova i bilar eller under broar. 
Vi anser inte heller att de bosättningar som uppstått är ok. Det är en utsatt miljö 
där det är svårt att tex sköta sin hygien och där särskilt kvinnor är utsatta. Vi 
ska samtidigt komma ihåg att Linköpings kommun ändå har ett visst ansvarar 
för alla de människor som vistas i kommunen. Det innefattar även EU-
migranter. Att då erbjuda ett mer ok boende som ett härbärge anser vi att en 
kommun som Linköping ska kunna göra.  
Slutligen handlar det ändå om vilken stad vi vill ha. Vi vill ha en stad där 
människor har tak över huvudet.  
På samma sätt som tak över huvudet är en mänsklig rättighet, så är mat det. Det 
måste finnas möjlighet för alla som vistas i Linköping att äta sig mätta. 
Kommunens ansvar sträcker sig bortom de privata bolagens vinstintresse och 
den ideella sektorns förmåga att hjälpa och kommunen är därför den aktör som 
måste ta ansvar för att detta genomförs." 
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Ärende 
Tidigare kommunfullmäktige ledamot Jessica Eek (V) föreslår i en motion 
daterad 23 februari 2021 att: 

· Linköpings kommun skyndsamt startar ett härbärge där 
människor kan få sova, äta och sköta sin hygien 

Jessica Eek (V) hänvisar till att Linköping är en rik kommun med möjlighet att 
låta alla vara med. Oavsett varför man kommer till Linköping och varför man 
väljer att stanna här, så ska ingen tvingas sova under bar himmel. Motionären 
framför även att på samma sätt som tak över huvudet är en mänsklig rättighet, 
är mat det och det ska finnas möjlighet för alla som vistas i Linköping att äta 
sig mätta. 

Enligt socialtjänstlagen har vistelsekommunen det yttersta ansvaret och den 
enskilde alltid ska kunna garanteras omedelbar hjälp oavsett i vilken kommun 
han eller hon befinner sig när behovet av hjälp inträder.  

Motionen föreslås avslås med hänvisning till att social- och omsorgsnämnden 
antagit ”Handlingsplan mot hemlöshet” där olika åtgärder mot hemlöshet 
beskrivs. Handlingsplanen ansluter till den kommunövergripande riktlinjen 
”Riktlinjer för bostadsförsörjning”. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2023-09-27, § 149  

1. Social- och omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social- och omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att social- och omsorgsnämnden 
antagit en handlingsplan mot hemlöshet. 

Yrkanden 
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till social- och omsorgsnämndens förslag till 
beslut.  

Sofia Frithioff (V), Maria Moraes (MP), Cecilia Helber (LL) och Lars Vikinge 
(C) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzén (M) med fleras yrkande om 
bifall till social- och omsorgsnämndens förslag till beslut mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Annika Krutzén (M) med fleras yrkande om bifall till social- 
och omsorgsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag Social- och omsorgsnämndens 2023-09-27, § 149 
Tjänsteskrivelse – Svar på motion (V), 2023-08-22 
Bilaga: Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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